2.5.7

Pocitame s poméry Il

Preved poméry do zakladniho tvaru.
a) 0,05:0,035 b)E:E C Eﬁ
17 17 4 21

Ur¢i poméry uvedenych hodnot.
a) 1km, 750m b) 0,1m?, 5dm* ¢) 150cm, 2000 mm

d) 251, 0,75hl e) 300dm’, 0,21m’ f) 1,5h, 50min

Pted pololetim chodi Zici k ucitelim Skemrat o lepsi zndmky. U pani profesorky
Me¢ekké uspéji ptiblizné tfi petiny vSech Skemrala, ktefi chtéji zlepSit znamku o jeden
stupen.

a) Jaky je pomé&r mezi GspéSnymi a nedspéSnymi Skemraly?

b) Kolik ispésnych zdjemcti se dd ocekdvat mezi 15 Zadateli?

¢) Pani ucitelka odmitla 8 zdjemct, kolik zaka pfislo s prosikem?

d) O kolik by se zlepsil tfidni pramér, kdyby si zazadali vSichni Zaci ve tfidé.

Trojihelnik KLM je podobny s trojihelnikem ABC v poméru 5: 2. UrcCi délky stran
trojihelnika KLM, jestliZe pro trojihelnik ABC plati: a =4cm, b =6cm, ¢ =7cm.

Doplil chybéjici Cisla tak, aby platila rovnost. Najdi zdkladni tvar poméru a urci jeho
hodnotu na dvé desetinna Cisla.

a) 4:6=12:[ |=[|:48=1:[ |=]]:9
b) 21:15=63:[ | =] |:10=35:[ | =] ]:1

Véstba: Pisemku na iméry bude v sekund¢ psat celkem 28 Zakii. Nikdo nedostane
hor$i zndmku neZ trojku a zndmky budou rozdéleny v poméru 1:4:2 (jednicky :
dvojky : trojky). Kolik bude jednicek, kolik dvojek a kolik trojek?

Jeden z podobnych obdélnikli ma strany o délkach 10 cm a 12 cm, krat${ strana
druhého obdélniku ma délku 8 cm. Urci zbyvajici stranu druhého obdélniku a pomér:
a) velikosti b) obvodu c¢) obsahli obou obdélnikti.

Petr ma dvakrat vice zameskanych hodin nez Veronika. Kdyby Petr pfesunul svych
12 hodin Veronice, méli by oba stejné (pani tfidni profesorka to vSak nechce
dovolit). Kolik zameskanych hodin ma Petr a kolik Veronika?

Tomas se St&pankou vyrobili béhem ledna za trest dohromady mezi 30 a 40
karténovymi pétithelniky. Kolik jich vyrobila Stépanka a kolik Tomas, kdyZ pomér
jejich pocti je 5:3 pro Toméase?



